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一、单选题（共50题；共97分）
1、（2013•来宾）2013年全国参加高考的人数为9120000人，这个数字用科学记数法表示是（　　）        
A、91.2×105
B、9.12×106
C、9.12×107
D、0.912×107
2、（2012•崇左）如果□× [image: image1.png]


=1，则“□”内应填的实数是（　　）        
A、[image: image2.png]



B、[image: image3.png]



C、[image: image4.png]



D、[image: image5.png]



3、（2012•柳州）如图，给出了正方形ABCD的面积的四个表达式，其中错误的是（　　）  [image: image6.png]



A、（x+a）（x+a）
B、x2+a2+2ax
C、（x﹣a）（x﹣a）
D、（x+a）a+（x+a）x
4、（2012•钦州）黄岩岛是我国的固有领土，这段时间，中菲黄岩岛事件成了各大新闻网站的热点话题．某天，小芳在“百度”搜索引擎中输入“黄岩岛事件最新进展”，能搜索到相关结果约7050000个，7050000这个数用科学记数法表示为（　　）        
A、7.05×105
B、7.05×106
C、0.705×106
D、0.705×107
5、（2012•钦州）下列运算正确的是（　　）        
A、2a2﹣a2=2
B、2a•3a=6a2
C、（a﹣b）2=a2﹣b2
D、a6÷a2=a3
6、（2012•钦州）如果把 [image: image7.png]e



的x与y都扩大10倍，那么这个代数式的值（　　）        
A、不变
B、扩大50倍
C、扩大10倍
D、缩小到原来的 [image: image8.png]



7、（2012•梧州）我市某镇被自治区列为五个重点建设的广西特色工贸强镇之一．按规划，该镇造1 000 000 000元特色工业集中区．把数1 000 000 000用科学记数法表示为（　　）        
A、1.0×106
B、1.0×107
C、1.0×108
D、1.0×109
8、（2012•梧州）直线y=kx+k（k为正整数）与坐标轴所构成的直角三角形的面积为Sk  ， 当k分别为1，2，3，…，199，200时，则S1+S2+S3+…+S199+S200=（　　）        
A、10000
B、10050
C、10100
D、10150
9、（2013•百色）﹣2013的相反数是（　　）        
A、﹣2013
B、2013
C、[image: image9.png]



D、﹣ [image: image10.png]



10、（2013•百色）如图，在平面直角坐标系中，直线l：y= [image: image11.png]


x+1交x轴于点A，交y轴于点B，点A1、A2、A3  ， …在x轴上，点B1、B2、B3  ， …在直线l上．若△OB1A1  ， △A1B2A2  ， △A2B3A3  ， …均为等边三角形，则△A5B6A6的周长是（　　）
[image: image12.png]



A、24 [image: image13.png]



B、48 [image: image14.png]



C、96 [image: image15.png]



D、192 [image: image16.png]



11、（2013•崇左）下列根式中，与3 [image: image17.png]


是同类二次根式的是（　　）        
A、[image: image18.png]



B、[image: image19.png]



C、[image: image20.png]



D、[image: image21.png]



12、（2013•崇左）下列运算正确的是（　　）        
A、a﹣2a=a
B、（﹣2a2）3=﹣8a6
C、a6+a3=a2
D、（a+b）2=a2+b2
13、（2013•贵港）﹣3的绝对值是（     ）        
A、﹣ [image: image22.png]



B、[image: image23.png]



C、﹣3
D、3
14、（2013•贵港）纳米是非常小的长度单位，1纳米=10﹣9米．某种病菌的长度约为50纳米，用科学记数法表示该病菌的长度，结果正确的是（　　）        
A、5×10﹣10米
B、5×10﹣9米
C、5×10﹣8米
D、5×10﹣7米
15、（2013•贵港）下列四个式子中，x的取值范围为x≥2的是（　　）        
A、[image: image24.png]



B、[image: image25.png]



C、[image: image26.png]



D、[image: image27.png]



16、（2013•桂林）下面各数是负数的是（　　）        
A、0
B、﹣2013
C、|﹣2013|
D、[image: image28.png]



17、（2013•桂林）在 0，2，﹣2， [image: image29.png]


这四个数中，最大的数是（　　）        
A、2
B、0
C、﹣2
D、[image: image30.png]



18、（2013•桂林）下列运算正确的是（　　）        
A、52•53=56
B、（52）3=55
C、52÷53=5
D、（ [image: image31.png]


）2=5
19、（2013•河池）下列运算正确的是（　　）        
A、x2+x3=x5
B、（x2）3=x8
C、x6÷x2=x3
D、x4•x2=x6
20、（2013•贺州）﹣3的相反数是（    ）        
A、﹣ [image: image32.png]



B、[image: image33.png]



C、﹣3
D、3
21、（2013•贺州）把a3﹣2a2+a分解因式的结果是（　　）        
A、a2（a﹣2）+a
B、a（a2﹣2a）
C、a（a+1）（a﹣1）
D、a（a﹣1）2
22、（2013•贺州）2615个位上的数字是（　　）        
A、2
B、4
C、6
D、8
23、（2015•潜江）﹣3的绝对值是（　　）        
A、3
B、﹣3
C、[image: image34.png]



D、[image: image35.png]



24、（2013•来宾）分解因式：x2﹣4y2的结果是（　　）        
A、（x+4y）（x﹣4y）
B、（x+2y）（x﹣2y）
C、（x﹣4y）2
D、（x﹣2y）2
25、（2013•来宾）下列式子计算正确的是（　　）        
A、x+x2=x3
B、3x2﹣2x=x
C、（3x2y）2=3x4y2
D、（﹣3x2y）2=9x4y2
26、（2012•崇左）一次课堂练习，小颖同学做了如下4道因式分解题，你认为小颖做得不够完整的一题是（　　）        
A、x2﹣y2=（x﹣y）（x+y）
B、x2﹣2xy+y2=（x﹣y）2
C、x2y﹣xy2=xy（x﹣y）
D、x3﹣x=x（x2﹣1）
27、（2013•柳州）在﹣3，0，4， [image: image36.png]


这四个数中，最大的数是（　　）        
A、﹣3
B、0
C、4
D、[image: image37.png]



28、（2013•柳州）下列计算正确的是（　　）        
A、3a•2a=5a
B、3a•2a=5a2
C、3a•2a=6a
D、3a•2a=6a2
29、（2013•柳州）下列式子是因式分解的是（　　）        
A、x（x﹣1）=x2﹣1
B、x2﹣x=x（x+1）
C、x2+x=x（x+1）
D、x2﹣x=x（x+1）（x﹣1）
30、（2013•柳州）若分式 [image: image38.png]


有意义，则x≠________．    
31、（2013•南宁）在﹣2，1，5，0这四个数中，最大的数是（    ）        
A、﹣2
B、1
C、5
D、0
32、（2013•南宁）2013年6月11日，神舟十号飞船发射成功，神舟十号飞船身高9米，重约8吨，飞行速度约每秒7900米，将数7900用科学记数法表示，表示正确的是（　　）        
A、0.79×104
B、7.9×104
C、7.9×103
D、0.79×103
33、（2013•南宁）分解因式：x2﹣25=________．    
34、（2013•南宁）有这样一组数据a1  ， a2  ， a3  ， …an  ， 满足以下规律： [image: image39.png]


（n≥2且n为正整数），则a2013的值为________（结果用数字表示）．    
35、（2013•钦州）在下列实数中，无理数是（　　）        
A、0
B、[image: image40.png]N




C、[image: image41.png]



D、6
36、（2013•梧州）|6|=（　　）        
A、6
B、7
C、8
D、10
37、（2016•宁德）2的相反数是（　　）        
A、2
B、﹣2
C、[image: image42.png]



D、[image: image43.png]



38、（2016•眉山）我国第一艘航母“辽宁舰”最大排水量为67500吨，用科学记数法表示这个数字是（　　）        
A、6.75×103吨
B、67.5×103吨
C、6.75×104吨
D、6.75×105吨
39、（2013•防城港）一列数a1  ， a2  ， a3  ， …，其中a1= [image: image44.png]


，an= [image: image45.png]Ta,

L1



（n为不小于2的整数），则a100=（　　）        
A、[image: image46.png]



B、2
C、﹣1
D、﹣2
40、（2011•常州）在下列实数中，无理数是（   ）        
A、2
B、0
C、[image: image47.png]



D、[image: image48.png]



41、（2011•淮安）3的相反数是（   ）        
A、﹣3
B、﹣ [image: image49.png]



C、[image: image50.png]



D、3
42、（2012•西宁）2的相反数是（   ）        
A、﹣2
B、2
C、[image: image51.png]



D、[image: image52.png]



43、（2012•佛山）a2•a3等于（   ）        
A、a5
B、a6
C、a8
D、a9
44、（2014•苏州）（﹣3）×3的结果是（   ）        
A、﹣9
B、0
C、9
D、﹣6
45、（2014•泰州）﹣2的相反数等于（   ）        
A、﹣2
B、2
C、- [image: image53.png]



D、[image: image54.png]



46、（2014•无锡）﹣3的相反数是（   ）        
A、3
B、﹣3
C、±3
D、[image: image55.png]



47、（2014•无锡）函数y= [image: image56.png]


中自变量x的取值范围是（   ）        
A、x＞2
B、x≥2
C、x≤2
D、x≠2
48、（2014•无锡）分式 [image: image57.png]


可变形为（   ）        
A、[image: image58.png]



B、﹣ [image: image59.png]



C、[image: image60.png]



D、﹣ [image: image61.png]



49、（2014•宿迁）下列计算正确的是（   ）        
A、a3+a4=a7
B、a3•a4=a7
C、a6÷a3=a2
D、（a3）4=a7
50、（2014•徐州）2﹣1等于（   ）        
A、2
B、﹣2
C、[image: image62.png]



D、﹣ [image: image63.png]



答案解析部分
一、单选题

1、【答案】B                    
【考点】科学记数法—表示绝对值较大的数                
【解析】【解答】解：将9120000用科学记数法表示为9.12×106 ． 
故选B．
【分析】科学记数法的表示形式为a×10n的形式，其中1≤|a|＜10，n为整数．确定n的值时，要看把原数变成a时，小数点移动了多少位，n的绝对值与小数点移动的位数相同．当原数绝对值＞1时，n是正数；当原数的绝对值＜1时，n是负数．    
2、【答案】B                    
【考点】有理数的乘法                
【解析】【解答】解：∵（﹣ [image: image64.png]


）×（﹣ [image: image65.png]


）=1，  ∴“□”内应填的实数﹣ [image: image66.png]


．
故选B．
【分析】根据乘积是1的两个数互为倒数解答．    
3、【答案】C                    
【考点】整式的混合运算                
【解析】【解答】解：根据图可知，  S正方形=（x+a）2=x2+2ax+a2=（x+a）a+（x+a）x
故选C．
【分析】根据正方形的面积公式，以及分割法，可求正方形的面积，进而可排除错误的表达式．    
4、【答案】B                    
【考点】科学记数法—表示绝对值较大的数                
【解析】【解答】解：7 050 000=7.05×106 ． 
故选B．
【分析】科学记数法的表示形式为a×10n的形式，其中1≤|a|＜10，n为整数．确定n的值是易错点，由于7050000有7位，所以可以确定n=7﹣1=6．    
5、【答案】B                    
【考点】同底数幂的除法，单项式乘单项式，完全平方公式                
【解析】【解答】解：A、2a2﹣a2=a2  ， 故选项错误；  B、2a•3a=6a2  ， 故选项正确；
C、（a﹣b）2=a2﹣2ab+b2  ， 故选项错误；
D、a6÷a2=a4  ， 故选项错误．
故选B．
【分析】A、利用合并同类项法则进行计算，即可判断；
B、利用单项式乘单项式的法则进行计算，即可判断；
C、利用完全平方公式进行计算，即可判断；
D、利用同底数幂的除法法则进行计算，即可判断．    
6、【答案】A                    
【考点】分式的基本性质                
【解析】【解答】解：分别用10x和10y去代换原分式中的x和y，得   [image: image67.png]


= [image: image68.png]e



，可见新分式与原分式的值相等；
故选A．
【分析】依题意分别用10x和10y去代换原分式中的x和y，利用分式的基本性质化简即可．    
7、【答案】D                    
【考点】科学记数法—表示绝对值较大的数                
【解析】【解答】解：1 000 000 000=1.0×109 ． 
故选D．
【分析】科学记数法的表示形式为a×10n的形式，其中1≤|a|＜10，n为整数．确定n的值是易错点，由于1 000 000 000有10位，所以可以确定n=10﹣1=9．    
8、【答案】B                    
【考点】探索数与式的规律，直线与坐标轴相交问题                
【解析】【解答】解：∵令x=0，则y=k；令y=0，则x=﹣1，
∴直线y=kx+k（k为正整数）与坐标轴所构成的直角三角形的面积为Sk= [image: image69.png]


，
∴当k=1时，S1= [image: image70.png]


；
当k=2时，S2= [image: image71.png]


；
当k=3时，S3= [image: image72.png]


；
…
当k=199时，S199= [image: image73.png]


；
当k=200时，S200= [image: image74.png]


，
∴S1+S2+S3+…+S199+S200= [image: image75.png]


+ [image: image76.png]


+ [image: image77.png]


+…+ [image: image78.png]


+ [image: image79.png]


= [image: image80.png]


= [image: image81.png]


=10050．
故选B．
【分析】先求出直线y=kx+k（k为正整数）与坐标轴的交点坐标，用k表示出三角形的面积，分别求出当k分别为1，2，3，…，199，200时三角形的面积，故可得出结论．    
9、【答案】B                    
【考点】相反数                
【解析】【解答】解：﹣2013的相反数是﹣（﹣2013）=2013．
故选B．
【分析】根据相反数的概念解答即可．    
10、【答案】C                    
【考点】探索图形规律                
【解析】【解答】解：∵点A（﹣ [image: image82.png]


，0），点B（0，1），
∴OA= [image: image83.png]


，OB=1，
∴tan∠OAB= [image: image84.png]


= [image: image85.png]


，
∴∠OAB=30°，
∵△OA1B1、△A1B2A2、△A2B3A3…均为等边三角形，
∴∠A1OB1=∠A2A1B2=∠A3A2B3=60°，
∴∠OB1A=∠A1B2A=∠A2B3A=∠OAB=30°，
∴OB1=OA= [image: image86.png]


，A1B2=A1A，A2B3=A2A，
∴OA1=OB1= [image: image87.png]


，OA2=OA1+A1A2=OA1+A1B2= [image: image88.png]


+2 [image: image89.png]


=3 [image: image90.png]


，
同理：OA3=7 [image: image91.png]


，OA4=15 [image: image92.png]


，OA5=31 [image: image93.png]


，OA6=63 [image: image94.png]


，
则A5A6=OA6﹣OA5=32 [image: image95.png]


．
则△A5B6A6的周长是96 [image: image96.png]


，
故选C．
【分析】首先求得点A与B的坐标，即可求得∠OAB的度数，又由△OA1B1、△A1B2A2、△A2B3A3…均为等边三角形，易求得OB1=OA= [image: image97.png]


，A1B1=A1A，A2B2=A2A，则可得规律：OAn=（2n﹣1） [image: image98.png]


．根据A5A6=OA6﹣OA5求得△A5B6A6的边长，进而求得周长．    
11、【答案】B                    
【考点】同类二次根式                
【解析】【解答】解：A、 [image: image99.png]


=2 [image: image100.png]


，与3 [image: image101.png]


不是同类二次根式，故本选项错误；  B、 [image: image102.png]


=2 [image: image103.png]


，与3 [image: image104.png]


，是同类二次根式，故本选项正确；
C、 [image: image105.png]


与3 [image: image106.png]


不是同类二次根式，故本选项错误；
D、 [image: image107.png]


与3 [image: image108.png]


不是同类二次根式，故本选项错误；
故选B．
【分析】先化成最简二次根式，再根据同类二次根式的定义判断即可．    
12、【答案】B                    
【考点】幂的乘方与积的乘方，完全平方公式                
【解析】【解答】解：A、a﹣2a=﹣a，故本选项错误；  B、（﹣2a2）3=﹣8a6  ， 故本选项正确；
C、a6和a3不能合并，故本选项错误；
D、（a+b）2=a2+2ab+b2  ， 故本选项错误；
故选B．
【分析】根据合并同类项，积的乘方，完全平方公式求出每个式子的值，再判断即可．    
13、【答案】D                    
【考点】绝对值                
【解析】【解答】解：﹣3的绝对值是3，
即|﹣3|=3．
故选D．
【分析】根据绝对值的性质计算即可得解．    
14、【答案】C                    
【考点】科学记数法—表示绝对值较小的数                
【解析】【解答】解：50纳米=50×10﹣9米=5×10﹣8米．
故选C．
【分析】绝对值小于1的正数也可以利用科学记数法表示，一般形式为a×10﹣n  ， 与较大数的科学记数法不同的是其所使用的是负指数幂，指数由原数左边起第一个不为零的数字前面的0的个数所决定．    
15、【答案】C                    
【考点】分式有意义的条件，二次根式有意义的条件                
【解析】【解答】解：A、x﹣2≥0，且x﹣2≠0，解得：x＞2，故A错误；
B、x﹣2＞0，解得：x＞2，故B错误；
C、x﹣2≥0，解得x≥2，故C正确；
D、2﹣x≥0，解得x≤2，故D错误；
故选：C．
【分析】根据分式有意义的条件是分母不等于零，二次根式中的被开方数是非负数分别进行分析即可．    
16、【答案】B                    
【考点】正数和负数                
【解析】【解答】解：A、0既不是正数，也不是负数，故本选项错误；
B、﹣2013是负数，故本选项正确；
C、|﹣2013|=2013，是正数，故本选项错误；
D、 [image: image109.png]


是正数，故本选项错误；
故选B．
【分析】根据正数和负数的定义分别进行解答，即可得出答案．    
17、【答案】A                    
【考点】有理数大小比较                
【解析】【解答】解：∵﹣2＜0＜ [image: image110.png]


＜2，
∴最大的数是2，
故选A．
【分析】根据有理数的大小比较法则（正数都大于0，负数都小于0，正数都大于负数，两个负数，其绝对值大的反而小）比较即可．    
18、【答案】D                    
【考点】同底数幂的乘法，幂的乘方与积的乘方，同底数幂的除法，二次根式的乘除法                
【解析】【解答】解：A、52•53=55  ， 本选项错误；
B、（52）3=56  ， 本选项错误；
C、52÷53=5﹣1= [image: image111.png]


，本选项错误；
D、（ [image: image112.png]


）2=5，本选项正确，
故选D
【分析】A、利用同底数幂的乘法法则计算得到结果，即可做出判断；
B、利用幂的乘方运算法则计算得到结果，即可做出判断；
C、利用同底数幂的除法法则计算得到结果，即可做出判断；
D、利用平方根的定义化简得到结果，即可做出判断．    
19、【答案】D                    
【考点】同底数幂的乘法，幂的乘方与积的乘方，同底数幂的除法                
【解析】【解答】A、不是同类项，不能合并，故本选项错误；
B、（x2）3=x6  ， 故本选项错误；
C、x6÷x2=x4  ， 故本选项错误；
D、x4•x2=x6  ， 故本选项正确．
故选D．
【分析】根据合并同类项、同底数幂的乘除法、幂的乘方与积的乘方的法则对每一项进行解答，即可得出答案．    
20、【答案】D                    
【考点】相反数                
【解析】【解答】解：﹣3的相反数是﹣（﹣3）=3．
故选：D．
【分析】根据相反数的概念解答即可．    
21、【答案】D                    
【考点】提公因式法与公式法的综合运用                
【解析】【解答】解：a3﹣2a2+a
=a（a2﹣2a+1）
=a（a﹣1）2 ． 
故选D．
【分析】先提取公因式a，再根据完全平方公式进行二次分解．    
22、【答案】D                    
【考点】探索数与式的规律                
【解析】【解答】解：21的个位数字是2，
22的个位数字是4，
23的个位数字是8，
24的个位数字是6，
25的个位数字是2，
…
因为615=4×153+3，
所以2615的个位数字与23的个位数字相同，即是8．
故选D．
【分析】根据21的个位数字是2，22的个位数字是4，23的个位数字是8，24的个位数字是6，…依此类推，找出规律即可得出答案．    
23、【答案】A                    
【考点】绝对值                
【解析】【解答】解：|﹣3|=﹣（﹣3）=3．
故选：A．
【分析】根据一个负数的绝对值等于它的相反数得出．    
24、【答案】B                    
【考点】因式分解-运用公式法                
【解析】【解答】解：x2﹣4y2=（x+2y）（x﹣2y），
故选：B．
【分析】根据平方差公式直接分解即可．    
25、【答案】D                    
【考点】幂的乘方与积的乘方                
【解析】【解答】解：A、x+x2=x3  ， 无法计算，故此选项错误；
B、3x2﹣2x=x，无法计算，故此选项错误；
C、（3x2y）2=9x4y2  ， 故此选项错误；
D、（﹣3x2y）2=9x4y2  ， 故此选项正确．
故选：D．
【分析】根据同底数幂的乘法以及幂的乘方和合并同类项法则分别判断得出即可．    
26、【答案】D                    
【考点】提公因式法与公式法的综合运用                
【解析】【解答】解：A、是平方差公式，已经彻底，正确；  B、是完全平方公式，已经彻底，正确；
C、是提公因式法，已经彻底，正确；
D、提公因式法后还可以运用平方差公式继续分解，应为：原式=x（x+1）（x﹣1），错误．
故选D．
【分析】根据分解后式子的特点判断是否还可以继续分解．    
27、【答案】C                    
【考点】实数大小比较                
【解析】【解答】解：在﹣3，0，4， [image: image113.png]


这四个数中，﹣3＜0＜ [image: image114.png]


＜4，  最大的数是4．
故选C．
【分析】根据有理数大小比较的法则进行判断即可．    
28、【答案】D                    
【考点】单项式乘单项式                
【解析】【解答】解：3a•2a=6a2  ，   故选：D．
【分析】利用单项式乘单项式法则计算得到结果，即可作出判断；    
29、【答案】C                    
【考点】因式分解的意义                
【解析】【解答】解：A、x（x﹣1）=x2﹣1是整式的乘法，故不是分解因式，故A错误；  B、x2﹣x=x（x+1）左边的式子≠右边的式子，故B错误；
C、x2+x=x（x+1）是整式积的形式，故是分解因式，故C正确；
D、x2﹣x=x（x+1）（x﹣1），左边的式子≠右边的式子，故D错误；
故选C．
【分析】根据因式分解的定义：就是把整式变形成整式的积的形式，即可作出判断．    
30、【答案】2                    
【考点】分式有意义的条件                
【解析】【解答】解：由题意得：x﹣2≠0，  解得：x≠2．
故答案为：2．
【分析】根据分式有意义的条件可得x﹣2≠0，再解即可．    
31、【答案】C                    
【考点】有理数大小比较                
【解析】【解答】解：在﹣2，1，5，0这四个数中，  大小顺序为：﹣2＜0＜1＜5，
所以最大的数是5．
故选C．
【分析】根据有理数大小比较的法则：①正数都大于0； ②负数都小于0；③正数大于一切负数进行比较即可．    
32、【答案】C                    
【考点】科学记数法—表示绝对值较大的数                
【解析】【解答】解：将7900用科学记数法表示为：7.9×103 ． 
故选：C．
【分析】科学记数法的表示形式为a×10n的形式，其中1≤|a|＜10，n为整数．确定n的值时，要看把原数变成a时，小数点移动了多少位，n的绝对值与小数点移动的位数相同．当原数绝对值＞1时，n是正数；当原数的绝对值＜1时，n是负数．    
33、【答案】（x+5）（x﹣5）                    
【考点】因式分解-运用公式法                
【解析】【解答】解：x2﹣25=（x+5）（x﹣5）．
故答案为：（x+5）（x﹣5）．
【分析】直接利用平方差公式分解即可．    
34、【答案】﹣1                    
【考点】探索数与式的规律                
【解析】【解答】解：a1= [image: image115.png]


，
a2= [image: image116.png]


=2，
a3= [image: image117.png]


=﹣1，
a4= [image: image118.png]


= [image: image119.png]


，
…，
依此类推，每三个数为一个循环组依次循环，
∵2013÷3=671，
∴a2013为第671循环组的最后一个数，与a3相同，为﹣1．
故答案为：﹣1．
【分析】求出前几个数便不难发现，每三个数为一个循环组依次循环，用过2013除以3，根据商和余数的情况确定答案即可．    
35、【答案】C                    
【考点】无理数                
【解析】【解答】解：A、B、D中0、 [image: image120.png]N



、6都是有理数，  C、 [image: image121.png]


是无理数．
故选：C．
【分析】无理数就是无限不循环小数．理解无理数的概念，一定要同时理解有理数的概念，有理数是整数与分数的统称．即有限小数和无限循环小数是有理数，而无限不循环小数是无理数．由此即可判定选择项．    
36、【答案】A                    
【考点】绝对值                
【解析】【解答】解：|6|=6．  故选A．
【分析】根据一个正数的绝对值是它本身即可求解．    
37、【答案】B                    
【考点】相反数                
【解析】【解答】解：2的相反数为：﹣2．  故选：B．
【分析】根据相反数的定义求解即可．    
38、【答案】C                    
【考点】科学记数法—表示绝对值较大的数                
【解析】【解答】解：67 500=6.75×104 ． 
故选C．
【分析】科学记数法的表示形式为a×10n的形式，其中1≤|a|＜10，n为整数．确定n的值是易错点，由于67500有5位，所以可以确定n=5﹣1=4．    
39、【答案】A                    
【考点】探索数与式的规律                
【解析】【解答】解：根据题意得，a2= [image: image122.png]


=2，
a3= [image: image123.png]


=﹣1，
a4= [image: image124.png]


= [image: image125.png]


，
a5= [image: image126.png]


=2，
…，
依此类推，每三个数为一个循环组依次循环，
∵100÷3=33…1，
∴a100是第34个循环组的第一个数，与a1相同，
即a100= [image: image127.png]


．
故选A．
【分析】根据表达式求出前几个数不难发现，每三个数为一个循环组依次循环，用100除以3，根据商和余数的情况确定a100的值即可．    
40、【答案】C                    
【考点】无理数                
【解析】【解答】解：∵无理数是无限不循环小数，  ∴ [image: image128.png]


是无理数，2，0， [image: image129.png]


是有理数．
故选C．
【分析】根据无理数的定义进行解答即可．    
41、【答案】A                    
【考点】相反数                
【解析】【解答】解：3的相反数是﹣3  故选A．
【分析】根据相反数的定义即可求出3的相反数．    
42、【答案】A                    
【考点】相反数                
【解析】【解答】解：∵2+（﹣2）=0，  ∴2的相反数是﹣2．
故选A．
【分析】根据相反数的定义得出，两数相加等于0，即是互为相反数，得出答案即可．    
43、【答案】A                    
【考点】同底数幂的乘法                
【解析】【解答】解：a2•a3=a2+3=a5 ．   故选A．
【分析】根据同底数幂的乘法法则，同底数幂相乘，底数不变，指数相加，即am•an=am+n计算即可．    
44、【答案】A                    
【考点】有理数的乘法                
【解析】【解答】解：原式=﹣3×3=﹣9，  故选：A．
【分析】根据两数相乘，异号得负，可得答案．    
45、【答案】B                    
【考点】相反数                
【解析】【解答】解：﹣2的相反数是﹣（﹣2）=2．  故选：B．
【分析】根据相反数的概念解答即可．    
46、【答案】A                    
【考点】相反数                
【解析】【解答】解：﹣3的相反数是﹣（﹣3）=3．  故选：A．
【分析】根据相反数的概念解答即可．    
47、【答案】C                    
【考点】二次根式有意义的条件                
【解析】【解答】解：依题意，得  2﹣x≥0，
解得 x≤2．
故选：C．
【分析】二次根式的被开方数大于等于零．    
48、【答案】D                    
【考点】分式的基本性质                
【解析】【解答】解：分式 [image: image130.png]


的分子分母都乘以﹣1，  得﹣ [image: image131.png]


，
故选：D．
【分析】根据分式的性质，分子分母都乘以﹣1，分式的值不变，可得答案．    
49、【答案】B                    
【考点】同底数幂的乘法，幂的乘方与积的乘方                
【解析】【解答】解：A、a3+a4  ， 不是同类项不能相加，故A选项错误；  B、a3•a4=a7  ， 故B选项正确；
C、a6÷a3=a3  ， 故C选项错误；
D、（a3）4=a12  ， 故D选项错误．
故选：B．
【分析】根据合并同类项的法则，同底数幂的乘法与除法以及幂的乘方的知识求解即可求得答案．    
50、【答案】C                    
【考点】负整数指数幂                
【解析】【解答】解：2 [image: image132.png]


，  故选：C．
【分析】根据a [image: image133.png]


，可得答案．    
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